

Atomic Backland 86 UL

Nesnesitelná lehkost bytí

Název Kunderova románu mě jako lyžaře napadne okamžitě, co vyrazím na výlet na nějakých opravdu lehkých touringových lyžích. Jako jsou zrovna tyhle. Bytí je v kombinaci s jejich lehkostí naopak velmi snesitelné. Vítejte do světa „pod kilo“. Atomic Backland 86 UL totiž váží pouhých 970 gramů.

Atomic rozděluje svoji touringovou řadu Backland do tří menších kolekcí. Fast and Light jsou už podle názvu určeny pro výkonnostní běhání do kopce, Allround s šířkami 86–96 mm pod botou pro celodenní i vícedenní túry a Freeride v šířkách 100–109 mm pro prašanové dny.

Co prozradil test?

Testovaný model patří do té první skupiny a zkratka UL v jeho názvu znamená ultralight. Lehká konstrukce je složená z dřevěného jádra a vyztužena karbonovými vlákny. Unikátní je špička s technologií HRZN 3D, která lépe tlumí vibrace a zároveň zvětšuje plochu pro výtlač v hlubokém sněhu, aniž by to přidalo lyžím na hmotnosti. Ta se drží pod hranicí jednoho kilogramu (při 165 cm) – lyže je jasně určena k rychlým výstupům s předpokladem určitých limitů pro sjezd – v praxi je jich ale překvapivě málo. Backland 86 UL je celkově výborně vyladěná a při testování nás bavilo, jak snadno se ovládá, jak jí nevadí ani vyšší rychlosti, jak výborně se chová v rozbitém terénu i to, jak je celkově klidná, a přitom hravá.

Závěr

Atomic Backland 86 UL mile překvapily. Od ultralehkých lyží jsme čekali skvělý výkon směrem nahoru, o to víc chválíme chování při sjezdu. Mnohem více, než jsme čekali, se svými vlastnostmi blíží kolekci allround, kterou jsme měli možnost testovat v minulosti. Celkové doporučení tak míří někam na pomezí rychlých výběhů nahoru a solidní univerzálny pro jednoduché sjezdy. Do strmých žlabů a na led se už musí opatrně, ale i plavba v prašanu je nečekaně stabilní a sportovní. Na trhu je i mnoho lehčích lyží, třeba užší modely z kolekce Atomic UL, ale ten možná i pro vás ideální mix hmotnosti a sjezdových schopností – pokud tedy máte rádi jízdu dolů a chcete si ji užít – je přesně tady. ☺



Už jste se někdy řítili 80 km/h na lyži vážící méně než jedno kilo? Jde to.

Ondřej Novák, autor recenze



[preferance sjezdu/výstupu]

PARAMETRY: 172 cm, 120–85,5–108, R: 16,2 m

ROCKER:

HMOTNOST JEDNÉ LYŽE: 970 g @ 165 cm

ÚROVEŇ SKIALPINISTY (komu lyže sedne)



TERÉN A PODMÍNKY (jaké podmínky má ráda)



CHŮZE (chování při chůzi a v traverzech)

